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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 

Συνέντευξη Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Γιάννη 
Κεφαλογιάννη στην εφημερίδα «ΤΑ ΝΕΑ» και την δημοσιογράφο Ναταλία 

Διονυσιώτη 
 

Τετάρτη, 09 Ιουλίου 2025 
 
Ποιο είναι το στοίχημα για τη φετινή αντιπυρική περίοδο; 

Να προλάβουμε πριν χρειαστεί να καταστείλουμε. Να ανιχνεύσουμε έγκαιρα και να 

παρέμβουμε άμεσα. Να προστατεύσουμε την ανθρώπινη ζωή, τις περιουσίες και τον φυσικό 

μας πλούτο μέσα από συνέργεια, τεχνολογία και πειθαρχία. Γι’ αυτό και το Υπουργείο έχει 

θέσει τρεις απόλυτες προτεραιότητες: πρόληψη, άμεση επέμβαση και συντονισμένη 

διαχείριση. Ενισχύσαμε το Πυροσβεστικό Σώμα με περισσότερους πυροσβέστες. 

Διπλασιάσαμε τον στόλο των drones επιτήρησης που πετούν 24/7. Βελτιώσαμε την 

τεχνολογική μας υποδομή, ενισχύουμε τον διεθνή μηχανισμό συνεργασίας και εμπλέκουμε 

ενεργά τις εθελοντικές ομάδες και τους πολίτες στη διαδικασία της πρόληψης.  

 

Υπάρχουν διδάγματα από την πρώτη μεγάλη πυρκαγιά του φετινού καλοκαιριού στη Χίο κι 

εκείνες που ακολούθησαν στην Αττική; 

Χρειάζεται συνεχής εγρήγορση, περιπολίες, απαγορεύσεις στην πρόσβαση και προληπτικοί 

έλεγχοι σε όλες τις δασικές μας περιοχές, διότι οι εμπρησμοί μόνον τυχαίοι δεν είναι. 
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Ποιο είναι το σχέδιο για τη στέγαση των εποχικών πυροσβεστών, ειδικά σε τουριστικές 

περιοχές όπου δεν βρίσκουν καν σπίτι; 

Όταν ένας πυροσβέστης καλείται να υπηρετήσει το καλοκαίρι σε νησί ή σε παράκτια περιοχή 

υψηλής επισκεψιμότητας, η πραγματικότητα είναι ότι δεν μπορεί να βρει σπίτι ούτε με δικά 

του έξοδα. Δεν μιλάμε απλώς για υψηλά ενοίκια, μιλάμε για έλλειψη προσφοράς στέγης, 

καθώς τα σπίτια διατίθενται κυρίως για βραχυχρόνια μίσθωση. Εμείς αναγνωρίζουμε το 

πρόβλημα και εργαζόμαστε σε πολλαπλά επίπεδα. Θα πρέπει όμως και η Τοπική Αυτοδιοίκηση 

να εμπλακεί ενεργά. Θυμίζω ότι ως Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας, συμμετείχα στην εκπόνηση 

ενός νέου οικιστικού προγράμματος για τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, το οποίο 

προβλέπει ότι το 15% των κατοικιών θα διατεθεί σε άλλες κατηγορίες δημοσίων υπαλλήλων, 

όπως είναι οι πυροσβέστες. Δεν λύνονται όλα σε μία χρονιά. Αλλά για πρώτη φορά υπάρχει 

σχέδιο και πολιτική βούληση να δοθούν θεσμικές λύσεις.  

 

Γιατί αποκλείονται από τη νέα κατηγορία “Πυροσβέστες Επί Θητεία” όσοι είναι άνω των 30, 

όταν πολλοί έχουν ήδη πολυετή εμπειρία στην πρώτη γραμμή; 

Το όριο των 30 ετών στους “Πυροσβέστες Επί Θητεία” δεν είναι αυθαίρετο. Είναι επιστημονικά 

τεκμηριωμένο, οργανωτικά αναγκαίο και επιχειρησιακά επιβεβλημένο. Με μέσο όρο ηλικίας 

τα 47 έτη, το Πυροσβεστικό Σώμα χρειάζεται άμεσα ανανέωση. Σε συνθήκες κλιματικής 

κρίσης, με πολύ περισσότερες πυρκαγιές και πολύ πιο επικίνδυνες πυρκαγιές, χρειάζεται 

μεγάλη φυσική αντοχή, δεν μπορείς να στηρίζεσαι αποκλειστικά στην εμπειρία. Χρειάζεται 

δηλαδή συνδυασμός βιολογικής ικανότητας και εκπαίδευσης. Είναι πρωτίστως ζήτημα 

προστασίας των ίδιων των πυροσβεστών. Η σωματική επιβάρυνση είναι τεράστια και οι 

δείκτες τραυματισμού αυξάνονται με την ηλικία.  

 

Προτίθεται η Πολιτεία να θεσπίσει μηχανισμό χρέωσης για τις άσκοπες ή καταχρηστικές 

ενεργοποιήσεις της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας ώστε να προστατεύεται το ανθρώπινο 
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δυναμικό και οι πόροι της από σπατάλη και να ενισχύεται η επιχειρησιακή της 

διαθεσιμότητα; 

Ναι, διότι η άσκοπη ενεργοποίηση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας – είτε από ψευδείς 

συναγερμούς είτε από παραβάσεις που δεν συνδέονται με πραγματικό κίνδυνο – 

αποδυναμώνει την επιχειρησιακή μας ετοιμότητα και σπαταλά κρίσιμους πόρους, 

ανθρώπινους και υλικούς. Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι οι περιπτώσεις μετακίνησης 

πολιτών ή δραστηριοτήτων σε δασικές εκτάσεις κατά τις ημέρες απαγόρευσης κυκλοφορίας 

λόγω υψηλού κινδύνου πυρκαγιάς. Η Πυροσβεστική κινητοποιείται, οι δυνάμεις αποσπώνται 

από την επιτήρηση και την πρόληψη, και τελικά υπονομεύεται το συνολικό έργο προστασίας. 

Γι’ αυτό και εξετάζουμε ήδη τη θεσμοθέτηση μηχανισμού καταλογισμού κόστους στις 

περιπτώσεις αυτές, ώστε να αποδοθεί δίκαια η ευθύνη, να λειτουργήσει αποτρεπτικά και να 

προστατεύσουμε το Σώμα και την κοινωνία από την κατάχρηση. 

 

Σκοπεύει το Υπουργείο να θεσπίσει συγκεκριμένα κίνητρα – αλλά και αντικίνητρα – για τους 

δήμους, ανάλογα με την πληρότητα, την ταχύτητα και την ποιότητα της συμμόρφωσής τους 

με τις υποχρεώσεις που προβλέπονται στον τομέα της Πολιτικής Προστασίας; 

Η Πολιτεία δεν μπορεί πια να αντιμετωπίζει την Πολιτική Προστασία ως μια οριζόντια 

υποχρέωση χωρίς διαφοροποίηση. Συνεργαζόμαστε με το Υπουργείο Εσωτερικών για τη 

θεσμοθέτηση κινήτρων για τους δήμους που ανταποκρίνονται με συνέπεια, ταχύτητα και 

ποιότητα στις υποχρεώσεις τους: σχέδια πρόληψης, καθαρισμούς, ετοιμότητα και συνεργασία 

με τις αρμόδιες αρχές. Αυτοί οι δήμοι θα έχουν προτεραιότητα στη χρηματοδότηση, στην 

τεχνική υποστήριξη και σε πιλοτικά προγράμματα.  

 

mailto:press@civilprotection.gr
http://www.civilprotection.gov.gr/

